
Terapeutický program 

Absolvování terapeutického programu bude od 1. 4. 2024 nutnou podmínkou pro 
vrácení řidičského oprávnění v těchto případech: 

• Řidiči, kterým byl uložen zákaz řízení na 18 měsíců nebo déle 
• Řidiči, kteří se odmítli podrobit zkoušce na alkohol nebo drogy 
• Povinnost absolvovat terapeutický program mají také ti řidiči, jimž bylo 

absolvování nařízeno soudem nebo státním zástupcem (povinnost doložit 
vykonání terapeutického programu se bude týkat skutků spáchaných po datu 
1.7.2023) 

Program je přínosem pro všechny, kteří chtějí rozvíjet řidičské kompetence, na než 

v autoškole často není kladen důraz – vnímání rizika, plánování a strategie, životní 

styl. Velmi vhodný je především pro začínající řidiče, kteří mají sklony k riskování za 

volantem, jako prevence nebezpečného chování i budoucích problémů se zákonem.  

- program je možné využít i dobrovolně 

 

Program mohou využít také řidiči žádající o vrácení řidičského oprávnění po uplynutí 

poloviny trestu, pokud chtějí prokázat aktivní zájem o svoji nápravu a rozvoj. 

 

Terapeutické programy jsou určeny pro řidiče, jimž vznikne povinnost absolvovat 

terapeutický program jako nová podmínka pro opětovné získání odebraného 

řidičského oprávnění [s účinností od 1.4.2024 bude upravovat § 102 odst. 5) zákona 

o silničním provozu]. 

 

„(5) Pokud ode dne právní moci rozsudku nebo rozhodnutí, jímž došlo k uložení trestu 

nebo správního trestu zákazu činnosti spočívajícího v zákazu řízení motorových 

vozidel, trestu, v jehož rámci bylo žadateli uloženo přiměřené omezení spočívající ve 

zdržení se řízení motorových vozidel, nebo jímž bylo upuštěno od potrestání s 

dohledem, v jehož rámci bylo uloženo přiměřené omezení spočívající ve zdržení se 

řízení motorových vozidel, nebo rozhodnutí o podmíněném odložení podání návrhu 

na potrestání nebo podmíněném zastavení trestního stíhání, pro jehož účely se 

zavázal zdržet se řízení motorových vozidel, uplynul více než jeden rok, musí žadatel 

prokázat zdravotní a odbornou způsobilost. Pokud se rozsudek nebo rozhodnutí 

vztahuje ke skutku, za který byl žadateli zadržen řidičský průkaz, plyne tato doba ode 

dne zadržení řidičského průkazu.“ 

 

Terapeutický program mohou absolvovat rovněž lidé, kteří mají zájem o „vylepšení 

svého obrazu“ v očích soudce za situace, že si žádají o podmíněné upuštění od 

výkonu zbytku zákazu řízení po uplynutí poloviny trestu. Týká se tedy i řidičů, již 

nemusejí doložit vykonání programu za účelem opětovného získání řidičského 

oprávnění. 



 

Vhodný může být rovněž pro začínající řidiče, kteří mají sklony k riskování za 

volantem, jako prevence nebezpečného chování i budoucích problémů se zákonem. 

 

Jak probíhá terapeutický program? 

Jedná se o pět setkání po čtyřech hodinách, mezi kterými je minimálně týdenní 

odstup, přičemž maximální interval mezi dvěma setkáními je 3 týdny. Programy se 

konají obvykle v odpoledních hodinách, aby mohli klienti docházku skloubit s prací. 

Nutná je osobní přítomnost ve skupině. Po splnění podmínek absolvování je klientům 

vydán certifikát. 

 

Program vede lektor – psycholog či terapeut s akreditací od Metodického centra dle 

metodiky vydané Metodickým centrem. Lektor si k sobě může vzít i koterapeuta, což 

vždy záleží na jeho uvážení. Na každém setkání programu musí být vždy osobně 

přítomen alespoň jeden akreditovaný lektor. 

 

Program je zaměřený spíše na diskusi o důležitých tématech dopravní bezpečnosti i 

osobních názorech o postojích účastníků. O klientech se nepíší žádné zprávy. Lektor 

jen po každém setkání zadává do informačního internetového portálu údaje o 

přítomnosti (nebo absenci) účastníků, popřípadě může ještě doplnit stručné 

poznámky o průběhu kurzu (spíš v případě nějakých mimořádností). 

 

Jednotlivé běhy probíhají v adekvátních prostorech, jež si zajištují sami lektoři. Stejně 

jako další pracovní pomůcky pro účastníky programu (pracovní sešity vydané 

Metodickým centrem, prací potřeby a podobně). 

 

Aktuální výše úhrady činí 11.000 Kč bez DPH. 

 

Obvyklý počet klientů v jednom běhu programu je 7-8. Zákon stanovuje minimální 

počet 3 a maximální 12 účastníků. Lektor si podle svých preferencí a možností může 

v tomto intervalu zvolit konkrétnější rozpětí počtu účastníků, které zadává do 

informačního internetového portálu při vypisování kurzu. 


